



Autorización al ministro de O. Públicas para ejecutar las obras de recogida y depuración de aguas residuales del abastecimiento de Granada

Trabajos hidrológico-forestales y de repoblación forestal en las cuencas de los ríos Almanchares, Bermuzo y Alcacín. Reglamentación del trabajo en la Compañía Telefónica

Pasa a las Cortes el proyecto de ley sobre ordenación del transporte por carretera DON JOSE GALLOSTRA Y COELLO DE PORTUGAL, NUEVO MINISTRO DE ESPAÑA EN BOLIVIA

OTROS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 21. — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó en la noche de ayer la siguiente referencia de los acuerdos del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto por el que se nombra consejero de Estado al embajador de España don Manuel Figueras Martí. Decreto por el que se nombra consejero permanente de Estado al embajador de España don Manuel Gómez y García Barzanallana. Decreto por el que se resuelven las competencias suscitadas entre la Audiencia Territorial de Pamplona y la alcaldía de Estella; gobernador civil de Alicante y juzgado primera instancia de Denia; gobernador civil de Madrid y juzgado de primera instancia número once; juzgado de primera instancia número uno de Madrid y el Gobierno civil de Zamora. Decretos por los que se aplican los beneficios de la ley de solares del 15 de mayo de 1945 a los Ayuntamientos de El Escorial, Valencia de Don Juan, Manlleu y San Vicente de la Barquera. Acuerdo por el que se impone a González de Pereda S. A. por transgresión en materia de tasas, multa de setecientos cincuenta mil pesetas.

GOBERNACION. — Decreto por el que se fija la línea límite jurisdiccional entre los términos municipales de La Roda de Andalucía (Sevilla), y Sierra de Yeguas (Málaga). Expedientes de trámite.

EJERCITO. — Decretos por los que se concede la cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada, al teniente coronel, capitán y teniente de la (Pasa a la página tercera)

Sesenta mil productores se concentraron en Vigo ante la esposa del general Perón

LA ILUSTRE DAMA RECIBIO LA OFRENDA DE TODOS LOS PESCADORES DE ESPAÑA, ESTUVO EN LA ESCUELA NAVAL DE MARIN Y PASEO POR LAS RIAS GALLEGAS

ESTA TARDE MARCHARÁ EN AVION A ZARAGOZA

El Presidente Perón presenció en Buenos Aires el "No-Do" con el grandioso recibimiento tributado a su esposa en Madrid

COMUNICADO DE PRENSA:
La esposa del presidente Perón asistió ayer, acompañada de los ministros de Marina y Aire, a la jura de la bandera de la nueva promoción de guardias marinas, en la Escuela Naval de Marín. Después de al-

morzar, regresó a Vigo, donde por la tarde presenció una imponente concentración marinera que le hizo objeto de un entusiasta homenaje de simpatía. Por la noche, el Ayuntamiento le ofreció una cena de gala, al terminar la cual asistió a una verbena ofrecida en su honor por el Real Club Náutico, desde cuyas terrazas pudo contemplar los fuegos artificiales y los bailes y cantos regionales que acompañan el programa.

El público al abrirse de paso de la esposa del presidente argentino, se agolpó en las calles del recorrido de la comitiva, para exteriorizar sus simpatías hacia la ilustre dama.

Al matasanos Barsky se le acabó el filón de los "refugiados"

LAS AUTORIDADES AMERICANAS ENTRAN A SACO EN LAS NUMEROSAS ASOCIACIONES SEUDOBENEFICAS DE INSPIRACION COMUNISTA

Prieto ataca violentamente la política norteamericana respecto a España

NUEVA YORK, 20. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia Efe. Prohibida la reproducción.)
En 1937, el cirujano neoyorquino Edward Barsky, cerró su clínica y marchó a España "a matar fascistas". Barsky no tenía otra misión mejor que nacer en el mundo. En España, Barsky acabó pronto, porque los "fascistas" no se dejaron matar tan fácilmente, y Barsky regresó a su clínica de Nueva York con el rabo entre las piernas. Aquí, parece que sus clientes tampoco se dejaban matar tan fácilmente como Barsky quería, y como el pobre tenía que vivir, encontró un magnífico negocio explotando la sentimentalidad del pueblo norteamericano. En Norteamérica el dinero sobra a espaldas. En México, Francia y otros lugares del mundo, lo que sobra a espaldas era el hambre y la miseria de cientos de españoles engañados. Servir de timón entre el rico y el pobre fue la decisión genial que se impuso a Barsky, y la realizó con tanto entusiasmo, diligencia y celo, que hoy día nadie sabe cuánto dinero de "menos" tienen los sentimentales y cuánto socorro de más lograron los exiliados españoles.

Hoy, sábado, 21, saldrá de Vigo en automóvil para tomar en Santiago el avión que ha de conducirla a Zaragoza, a donde llegará acompañada por el ministro del Aire, alrededor de las siete y media de la tarde.

Después de saludar a las autoridades y comisiones locales que la esperaban en la puerta del Carmen, se dirigirá al templo del Pilar.

Por la noche, el Ayuntamiento le ofrecerá una cena de gala en el palacio de la Lonja.

Durante su estancia en Zaragoza, la esposa del presidente argentino se alojará en la residencia de La Cogulada.

También se trasladaron a Marín con el mismo motivo los ministros de Marina y Aire, capitanes generales de la octava región y de la Comandancia marítima de El Ferrol del Caudillo, embajador de la Argentina y numerosas personalidades.

En la Delegación sindical provincial se han recibido numerosos telegramas de las cofradías de pescadores de la provincia y de los sindicatos de pesca de diversos lugares de España, en los que manifiestan su adhesión a los actos que esta tarde tendrán lugar en la Cera del Pescador, y en el puerto pesquero de Berbé, como homenaje de los trabajadores de Galicia a los de la República Argentina, acto al (Pasa a la página segunda)

DOS JAMONAS FRANCESAS SE BATIRAN A PISTOLA

PARIS, 20. — Han quedado ultimados todos los preparativos para la celebración de un duelo a pistola entre dos señoras de edad madura. Se trata de Madeleine Finidori, que ha casado a sus padres —madriñas en este caso, puesto que se trata también de mujeres— y de dejar a Madeleine Jacobs, del periódico "Franc Tireur". La primera ocasa a esta de haber escrito un artículo en el que incurrió en jactancias que no está dispuesta a admitir. Madeleine Jacobs ha manifestado que ni tiene la intención de rechazar el desafío ni se retractará de lo que ha escrito. —(EFE).

El Jefe provincial, en el Estadio de la Juventud



El Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con el subje provincial camarada Estella y otras jerarquías, presenciaron ayer tarde en el Estadio de la Juventud los segundos campeonatos provinciales de gimnasia rítmica de la Sección Femenina. —(Foto LEONARDO.)

Más de 16 millones de españoles votarán en el referéndum

POR VEZ PRIMERA PODRAN VOTAR TAMBIEN LAS CLASES DE TROPA DEL EJERCITO

LOS COLEGIOS ESTARAN ABIERTOS DESDE LAS NUEVE DE LA MAÑANA HASTA LAS CINCO DE LA TARDE

MADRID, 20. — El Gobierno prepara, con la celeridad debida, ante la inminencia de la celebración del referéndum a que ha de ser sometida la ley de sucesión, el montaje correcto y adecuado para dar las máximas garantías al elector, con objeto de que pueda emitir el voto dentro de la más perfecta legalidad. En su virtud, mañana saldrá para Extremadura, Salamanca, Avila y otras provincias, el director general de Administración Local, señor Hernando, y el de Estadística y el vicesecretario de Ordenación Social, para Andalucía. Antes de que se celebre el citado referéndum se realizarán otros viajes análogos por las distintas capitales españolas con igual fin. La mecánica de ejecución del referéndum está perfectamente explicita en el último decreto y, por virtud de él, tienen derecho al ejercicio del voto todos los españoles que cuenten veintidós años de edad, de uno y otro sexo, cualquiera que sea su estado o profesión, y siempre que estén inscritos en el censo, rompiéndose la tradición que existía en este aspecto, por lo que ahora podrán emitir sufragio las clases de tropas del Ejército.

Las mesas electorales estarán integradas por un presidente y dos ad-

juntos, y la innovación que se introduce con respecto del antiguo sistema electoral es la de que no hay interventores designados por los candidatos, como entonces, sino que ahora cualquiera que lo desee puede serlo por impulso patriótico y con el fin de controlar la elección. Los integrantes de estas mesas se designan por el sistema que constituye la base del régimen, es decir por las representaciones sindicales, cabezas de familia, y corporaciones, con lo que se ofrece un vehículo de mayor pureza para la directa emisión del sufragio.

Subsisten las sanciones que el artículo 84 de la ley electoral de 1907 prevé para los casos en que no se haya emitido el voto.

En principio, aunque todavía no está decidido, porque aún habrá de ultimarse esta medida en la reunión ministerial de la tarde de hoy, servirán los carnets profesionales para la identificación de la personalidad del votante.

Comenzará la votación a las nueve de la mañana del día 6 y quedará cerrada a las cinco de la tarde. El voto (Pasa a la página tercera)

PARA EL 18 DE JULIO ESTARAN EN VIGOR TODAS LAS REGLAMENTACIONES DE TRABAJO PENDIENTES

El vicesecretario nacional de Ordenación Social llegó ayer tarde a Granada

Se entrevistó con el Gobernador civil y jefe provincial

Ayer tarde, a las siete, llegó a Granada el vicesecretario nacional de Ordenación Social, camarada José Solís Ruiz. Se entrevistó poco después de su llegada con el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fernández-Victorio. Acto seguido fue cumplimentado por las Jerarquías sindicales.

En la Central Nacional Sindicalista se celebró un amplio cambio de impresiones con los jefes de Sindicatos y con los jefes y vocales de los Sectores sociales. A todos los reunidos les transmitió el camarada Solís un saludo del delegado nacional y dijo cuenta de que en las próximas elecciones sindicales los cargos de jefes de Sindicatos serán elegidos por los productores.

Con los representantes sociales celebró también un amplio cambio de impresiones, y les comunicó que el director general de Trabajo, don Carlos Pimella, espera que para el próximo 18 de julio se encuentren ya en vigor todas las reglamentaciones de trabajo pendientes, que se están a punto de emitir.

Respondió a preguntas de los jefes de Sindicatos y de sectores sociales que es obligatoria la votación en el referéndum, y que se vote con toda libertad de conciencia. Por último, se interesó por la marcha de las organizaciones comarcales y locales y pidió a los jefes de los Sindicatos que establezcan relaciones con los de la provincia, ya que la organización debe ser cada día más pujante, y que en la próxima y sucesiva renovación de comisiones gestoras municipales se dará acceso a trabajadores sindicales en la proporción de un tercio, según el número de gestores.

El camarada Solís Ruiz pasó anoche en compañía del señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y hoy, por la mañana, continuará su viaje en dirección a Málaga.

Sesenta mil productores se concentraron en Vigo ante la esposa del general Perón

(Viene de la página primera.)

que recibirá doña María Eva Duarte de Perón. Con motivo de la concentración que va a celebrarse, se encuentran ya en Vigo multitud de representantes de productores de las cuatro provincias gallegas.—(CIFRA).

GRAN RECIBIMIENTO EN MARIN

MARIN, 20.—Desde primeras horas de hoy en extraordinaria animación que se registraba en esta ciudad ante la visita que la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón iba a realizar a esta localidad. Toda la avenida de Ozares, magníficamente engalanada con banderas y gallardetes de los colores argentinos y nacionales, ofrecía brillante aspecto. La población también estaba engalanada con banderas y gallardetes, y el comercio cerró sus puertas. Un inmenso público se había situado en las inmediaciones de la Escuela Naval y dentro del recinto, así como todas las autoridades de la localidad, presididas por el comandante director de la Escuela y el alcalde de Marín. A las 11,20 llegaron a este centro militar el capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, almirante Moreu; el comandante naval de Bateares y las autoridades militares y civiles de las provincias gallegas.

A las doce y quince minutos llegó en automóvil, procedente de Vigo, doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de los ministros de Marina, almirante Regalado, y del Aire, general González Gallardo; capitán general de la octava región, gobernador civil de las cuatro provincias gallegas y otras autoridades y personalidades de la región, así como el séquito de la ilustre dama argentina. Fue recibida por el capitán general del departamento de El Ferrol del Caudillo, director de la Escuela y alcalde de la localidad, con sus respectivas esposas. La señora del almirante Moreu entregó a doña Eva Duarte un magnífico ramo de flores con cintas de los colores españoles y argentinos, mientras el público prorrumpe en estruendosas ovaciones y vítores a la Argentina y a Perón, a España y a Franco.

EN LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

En el momento de la entrada en la Escuela, las baterías del centro hicieron las salvas de ordenanza, así como los buques surtos en la dársena militar. Al sonar el primer cañonazo se izó la bandera argentina, que fue arriada una vez que finalizaron las salvas de ordenanza. Los buques se hallaban engalanados.

Doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de los ministros, capitanes generales de la octava región, del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo y otras autoridades, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores, en la avenida del Generalísimo. Estas fuerzas estaban integradas por caballeros alumnos y marineros, al mando del subdirector de la Escuela Naval, capitán de fragata señor Cervera.

Terminada la revista, doña Eva Duarte y acompañantes, se trasladaron al patio de aulas, o sea, la plaza de don Álvaro de Bazán, donde se había levantado una monumental tribuna, en la que se hallaba un altar magníficamente adornado, estilo Renacimiento, con alegorías del descubrimiento de América, adornado con atributos de la Marina, admirablemente distribuidos. En el centro del altar destacaba la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina. A ambos lados se habían colocado sillas, que fueron ocupadas el del lado del Evangelio, por doña María Eva Duarte de Perón y la esposa del ministro de Marina, y el del lado de la Epístola, los ministros de Marina y Aire, y el embajador de la Argentina en España. También ocuparon lugares preferentes el capitán general del departamento marítimo de El Ferrol del Caudillo, capitán general de la octava región, gobernadores de las cuatro provincias gallegas, general jefe de las rías bajas almirante Díaz Rivera, Bastarache y Pastor, cónsul general de la Argentina y otras personalidades e invitados. Ofició la misa el obispo auxiliar de San-

tigo de Compostela, doctor Souto Vizoso, asistido por dos sacerdotes y dos caballeros alumnos. Debán guardia de honor en el altar una escuadra de alumnos de la Escuela Naval con armas. Durante la ceremonia, la banda de música de la Escuela interpretó piezas escogidas, alternando con diversas partituras cantadas por los caballeros alumnos de la Escuela. Finalizó el acto con el canto de la Salve, por todos los alumnos.

Después de la misa, se celebró la jura de la bandera, que tuvo lugar en este mismo recinto, y que fue presidida por la excelentísima señora de Perón. Finalizado el acto la ilustre dama argentina y acompañantes salieron a la avenida del Generalísimo, donde doña María Eva Duarte, en lugar preferente, presidió el desfile, que resultó muy brillante, mientras que la gran muchedumbre de público que inundaba toda la avenida y calles adyacentes de la Escuela ovacionaba clamorosamente a la distinguida dama argentina, así como a España, a la Argentina, a Perón y a Franco. Concluido el desfile, doña María Eva Duarte de Perón, acompañada de los ministros y otras autoridades e invitados, se trasladó al comedor de alumnos de la Escuela Naval, en donde la ilustre dama argentina fue obsequiada con un aperitivo, que duró breves momentos. Después pasaron al salón de actos de la Escuela, en donde le fue ofrecida por el ministro de Marina y la ilustre viajera, ministros, autoridades y séquito, una comida de gala. Terminada la comida, la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón visitará las dependencias de la Escuela Naval Militar, y a continuación embarcará en el yate «Azora», que ha de conducir a Vigo.—(CIFRA).

EXCURSION POR LA RIA

MARIN, 20.—Concluida la comida de gala, así como los demás actos de la Escuela Naval Militar, la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón se distinguió en compañía de los ministros de Marina y Aire, capitán general de la región, ayudante de S. E. el jefe del Estado y gobernadores civil y militar, así como otras personalidades de su séquito, al muelle de la Escuela Naval, donde embarcó a bordo del yate «Azor» para realizar una excursión por la ría, que se efectúa en estos momentos.—(CIFRA).

CLAMOROSA DESPEDIDA EN MARIN

MARIN, 20.—A las cinco y media de la tarde regresó al puerto y atracó al muelle de la Escuela Naval Militar el yate «Azora», en el que doña Eva Duarte de Perón había realizado una excursión por la ría, acompañada de las autoridades. Le espesca del presidente argentino se mostró satisfecha de la jira. En el muelle fue recibida por los jefes de la Escuadra y familiares, quienes tanto a la salida del buque como a su llegada tributaron a la ilustre dama clamorosas ovaciones. Entre las personas que le acompañaron en la jira figuraban cinco caballeros alumnos de la Escuela Naval Militar, al mando del alumno don Cristóbal Colón y Carvajal, duque de Veragua, descendiente directo del descubridor de América, y con quien doña Eva Duarte cambió unas frases de cortesía.

A las seis menos diez minutos de la tarde, la esposa del presidente Perón, después de despedirse de las autoridades locales, subió en automóvil para dirigirse a Vigo. Le acompañaba el ministro de Marina. En otros vehículos marcharon el ministro del Aire, autoridades y séquito. A la salida de la Escuela Naval la guardia del centro rindió los honores correspondientes, mientras las baterías disparaban las salvas de reglamento. Numerosas personas que se hallaban en los alrededores tributaron a doña Eva Duarte clamorosas ovaciones y vítores.—(CIFRA).

GRAN CONCENTRACION SINDICAL EN VIGO

VIGO, 20.—Desde primeras horas de la tarde comenzó la llegada de grandes contingentes de productores de toda Galicia que, utilizando automóviles, trenes y vapores, llegaban de los más apartados rincones para formar parte en la concentración sindical regional de productores y empresarios en honor de doña Eva Duarte de Perón. Hacia el puerto pesquero del Berbés afianzaban coches adornados con banderas argentinas y españolas, repletos de trabajadores. La inmensa explanada de los muelles ofrecía un aspecto impresionante. Se encontraban adornados con multitud de banderas de los dos nacionalismos. El tiempo, magnífico, contribuía a la brillantez del acto. Por la bahía y dársenas próximas evolucionaban en número innumerable, pequeñas y grandes embarcaciones pesqueras, que desde hace tres días se hallaban atracadas en el puerto, para que las dotaciones pudieran des-

plazar su afecto y cariño a la primera dama argentina. Los puestos elevados de la ciudad habían sido tomados como observatorio por compactos grupos de curiosos. A las seis y diez, estalló una gran ovación en el recinto, al aproximarse la esposa del presidente argentino. Los gritos de ¡Franco! y ¡Perón! se confundían con los vítores a España y a la Argentina, todo ello entremezclado con las sirenas de los buques. Los pesqueros, sirpimida la gran parada marítima, en vista de que doña Eva Duarte de Perón no regresó de Marín a bordo del yate «Azora», como estaba previsto en el programa, enfilaron rápidamente por la entrada de la dársena. La caravana que procedía de la Escuela Naval Militar de Marín la formaban, con la esposa del presidente argentino los ministros de Marina y Aire, capitán general de la región, gobernador civil y demás autoridades de la provincia. A duras penas pudo la ilustre dama y séquito llegar hasta el puerto señalado en el estado presidencial, ya que las sesenta mil personas concentradas no cesaban de aclamarla y vitorearla.—(CIFRA).

OFRENDA DE LOS PESCADORES DE TODA ESPAÑA

VIGO, 20.—Una ovación clamorosa acogió la llegada de doña María Eva Duarte de Perón a la tribuna desde la que presenció la gran concentración de productores gallegos. Estos eran portadores de numerosas pancartas en las que se leían frases alusivas a la Argentina y a España, a Franco y a Perón. En el momento de iniciarse el acto atracó a los muelles de Vigo el vapor «Monte Amboto» en viaje desde Bilbao a Buenos Aires y la tripulación y los pasajeros contemplaron desde cubierta el magnífico espectáculo. En primer lugar doña María Eva Duarte de Perón recibió al pleno del Patronato de la Casa del Pescador, y a continuación a las comisiones de pescadores y cofradías marineras. Las niñas de las escuelas de la fundación recitaron poesías y entonaron canciones gallegas en honor de la ilustre dama argentina a la que entregaron como recuerdo una cornucopia de los que el Instituto Social de la Marina distribuye a las esposas de los pescadores. Un marinero pronunció unas emocionadas palabras de salutación a la esposa del presidente argentino. A continuación, el delegado provincial de Sindicatos pronunció un discurso de bienvenida, y al final del mismo hizo entrega a doña María Eva Duarte de Perón de un pergamino dedicado por los productores gallegos a los trabajadores de la nación argentina.

Después el jefe nacional del Sindicato de Pesca y director del Instituto Social de la Marina, marqués de Valterra, hizo entrega a doña María Eva Duarte de una dotación gallega en mixtura, y le presen-

tó centenares de telegramas de adhesión recibidos de las cofradías de pescadores y sindicatos de pesca de toda España. El marqués de Valterra pronunció unas palabras de afectuoso saludo de las clases marineras españolas a los trabajadores argentinos. A continuación, representantes del campo gallego presentaron a la ilustre dama una mixtura sobre artística bandeja, representando a dos campesinos gallegos y contentando diversos productos del campo de Galicia, adornados con lazos de los colores nacionales de los dos países. Doña María Eva Duarte de Perón besó emocionada a los niños, hijos de campesinos, que la hicieron entrega de esta ofrenda. Seguidamente pronunció unas breves y elocuentes palabras que fueron acogidas por los productores con una clamorosa y prolongada ovación. Los productores entonaron varios himnos. Después la comitiva se puso en marcha de nuevo, renovándose los vítores y aclamaciones que no cesaron hasta que la esposa del presidente argentino hizo su entrada en el palacio municipal de Castrelos.—(CIFRA).

LOS MINISTROS DE TRABAJO Y DE INDUSTRIA Y COMERCIO, EN BARCELONA

BARCELONA, 20.—Ha llegado el ministro de Trabajo, señor Girón, y es esperado el de Industria y Comercio, señor Suanes. Mañana son esperados el embajador de la Argentina, señor Radio; el

secretario de la Dirección general de Seguridad, señor López Barrón, y otras personalidades.—(CIFRA).

El general Perón asiste a la proyección del NO-DO sobre la llegada de su esposa a Madrid

BUENOS AIRES, 20.—En el salón blanco de la Presidencia se ha proyectado el noticiario «No-Do», en el que están recogidas las principales escenas de la llegada a Madrid de doña María Eva Duarte de Perón y del recibimiento tributado a la embajadora de la Argentina.

Han presenciado la exhibición el embajador de España en esta capital, don José María Arellano; el presidente Perón, los secretarios militar técnico de la presidencia, general Oscar R. Silva y don José Figueroa, respectivamente, con sus esposas; el presidente del Banco Central, Miguel Miranda y otros funcionarios.

Terminada la proyección del noticiario, el presidente argentino invitó a los asistentes a pasar al salón comedor de la presidencia donde fue servido un «lunch».—(EFE).

AL MATASANOS BARSKY...

(Viene de la página primera.)

Hasta Alvarez del Vayo podía realizar incursiones al interior de las calas sin que los fondos se acabaran.

BARSKY, EN LA PICOTA

Pero un día, cuando Stalin comenzó a boicotear la paz, a alguien se le ocurrió investigar qué organizaciones más o menos caritativas, culturales, científicas o recreativas no eran en realidad otra cosa que organizaciones comunistas. La Oficina de Investigación Federal tenía un buen fichero. Barsky y su junta no le eran nada desconocidos. La policía federal sabía más de Barsky y de su junta y de sus refugiados, que el propio Barsky. Sin ninguna dificultad, con otras treinta organizaciones, la calificó de netamente comunista. Ante tal informe, el Comité parlamentario contra las actividades antiamericanas comenzó a investigar también. Mediante los poderes que le confirió el Congreso quiso examinar los libros de la junta de Barsky. Suscaba pruebas de aquel dinero, tan generosamente donado para socorrer a los emigrados caídos en desgracia. Se había destinado a organizar mítines de artilugios comunistas, editar propaganda antiamericana, sufragar campañas políticas y, sobre todo, a financiar las ideas y ventis de los jerifaltes del comunismo internacional. Gerhard Eisler, considerado como el agente máximo del Komintern en Norteamérica, no tuvo inconveniente en declarar que su viaje, su estancia y su vida en los Estados Unidos estaban financiados por el Comité de Refugiados Antifascistas. Pero los libros permanecieron herméticos. El Comité parlamentario citó a Barsky y a sus dieciséis asociados para que se presentaran, y los dieciséis se limitaron a presentarse en Washington en una comparecencia tumultuosa que pretendieron convertir en otro mitin de propaganda comunista. El Comité pidió a la Cámara que los declarara culpables de un acto de desacato al Congreso y que un tribunal les juzgara por este delito.

SE ESTA AGOTANDO LA MINA DEL REFUGIADO ESPAÑOL

Ahora, después de más de un año, la causa se está viendo en Washington. Si el jurado les encuentra culpables, sobre sus cabezas pende un año de prisión, mil dólares de multa, y desde luego, la entrega de sus libros. Ellos, nuevamente en el proceso están intentando explotar la sentimentalidad de este pueblo. Sus libros indican cuáles fueron los donantes, y publicar sus nombres sería perjudicial a aquellos cuyo único deseo fue socorrer «el caído». Pero aún más grave: dicen que hacer público los nombres de los socorridos españoles «sería condenar a muerte a sus familias, que viven bajo la opresión en España». Y que la Cámara de Representantes no «querrá hacerse responsable de la degradación de criaturas inocentes. Sin embargo, el Comité parlamentario, la Cámara y el juez que tiene en sus manos la causa no se han conmovido mucho por tal alegato. Las cosas han cambiado mucho desde 1945, y a nadie le sorprendería que el doctor Barsky, después de diez años de vacaciones y posiblemente un año de cárcel, tuviera que volver al bisturi. La mina del refugiado español se está agotando.

PRIETO ATACA LA POLITICA NORTeamericana RESPECTO A ESPAÑA

MEXICO, 20.—En un banquete ofrecido en honor de Francis Mac Mahon, corresponsal del diario «New York Post», que ha sido expulsado de España, Indalecio Prieto, jefe socialista español, ha pronunciado un violento discurso contra la política norteamericana con respecto al régimen de Franco. Por último, Indalecio Prieto denunció los trabajos militares que,

según él, están efectuándose actualmente en España.—(EFE).

HABLA RODOLFO

NUEVA YORK, 20.—Rodolfo Llopis ha declarado en París que España necesita y merece ser reconstruida bajo el programa de rehabilitación de Europa expuesto por Marshall, pero añadió que no tiene derecho a recibir ayuda, en razón al carácter de su régimen.—(EFE).

BIDAULT, ATACADO POR SU CEREBRO ACTIVO CONTRA ESPAÑA

PARIS, 20.—El periódico «Vie Financière» ataca duramente al ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, a quien hace responsable de que Francia sea hoy junto con Rusia, el único país que ha quedado eliminado del mercado español como consecuencia de la interrupción de las relaciones comerciales francoespañolas.—(EFE).

Piensa, español, que con el pequeño donativo que des a la cuestionación para «AYUDA JUVENIL» del 29 de junio puedes devolver la salud a una pequeña camarada delicada. Las estaciones preventorias de la Sección Femenina completarán esa gran obra que tú alientas con tu donativo.

Aliatar Cinema
Local refrigerado.
HOY, en sesiones desde las 5.
La última, a las 11.
Formidable ESTRENO, en español, de la magnífica superproducción PARAMOUNT, titulada
Conde nacen los héroes
por Arturo de Cordova
y Dorothy Lamour.
Una promesa olvidada... He aquí el origen de este drama fuerte y humano. Lucha entre el pasado y el presente.
Noticiario NO-DO, 232 B.
UNA CARTA DE EL CAIRO
Documental FOX, ESTRENO.
PROXIMA INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO, con un ESTRENO sensacional.
LA LLAVE MAESTRA
colosal super-serie en dos jornadas. Lo mas emocionante y nuevo que se ha visto.

GINE PLAZA DE TOROS
PROGRAMA NUM. 2.
Continuas, desde las 9'15.
PAOLA BARBARA, RAFAEL DURAN y MARUCHI FRESNO, en
LA PRODIGA
basada en la novela de PEDRO ANTONIO DE ALARCON.
Este gran reestreno a precios populares.
Seguidamente, otro magnífico reestreno: **SABOTAJE**

Teatro Cervantes
¡ULTIMOS DIAS DE ACTUACION!
Tarde, a las 8. Noche, a las 11.
GRAN COMPANIA DE COMEDIA
Tina y Fernando GASCÓ - GRANADA
Hoy sábado, 21 de junio de 1947
¡EXITO APOTEOSICO! de la obra póstuma de los hermanos ALVAREZ QUINTERO.
VENTOLERA
¡Genial creación de TINA GASCÓ!
TAQUILLA, DESDE LAS DOCE.
Mañana, domingo.
¡DESPEDIDA con el ESTRENO de SUAREZ DE DEZA.
Te quiero, te adoro
¡Magnífica interpretación de toda la compañía!
El Junes, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO, a precios populares, con la superproducción «WARNER BROS».
Ciudad de conquista y seguidamente.
EL CIELO Y TU

Albayzin Cinema
Sesiones desde las 5 de la tarde. La última, a las 11 de la noche.
¡EXITO APOTEOSICO! del magnífico actor RONALD COLMAN, en la maravillosa comedia titulada
OTRA VEZ MIA
con la bellísima actriz Anna Lee. Una actuación maravillosa de RONALD COLMAN, que supera a todas sus interpretaciones.
Butaca, 1'50 Ptas. Principal, 1.
El próximo domingo podrá admirar todo el mundo las genialidades de CANTINFLES en
CARA O CRUZ
Hora y media de risa a carcajadas.

PRINCIPE CINEMA
Desde las 5; última, a las 11.
Gran EXITO con la divertidísima película de gran comicidad
LOS HERMANOS MARX EN EL OESTE

Coliseo Olympia
"Metro Goldwyn Mayer"
PRESENTA el grandioso éxito de la superproducción americana.
La señora Miniver
Con Green Garson y Walter Pidgeon.
PRECIOS POPULARES

CINE GRANADA
Sesiones continuas desde las 5. La última a las 11.
Gran EXITO de la interesante película.
El inevitable señor Dubois
Por Annie Ducaux y André Luguet.
Noticiario NO-DO, 232 A.
PROXIMAMENTE: Inauguración de la temporada de verano, a **PRECIOS REDUCIDOS.**

GRAN CAPITAN
— HOY —
Compañía «LOPE DE VEGA».
Director, José Tamayo.
El drama poético, original de FRANCISCO VILLAESPESA.
EL ALCAZAR DE LAS PERLAS
Tarde, a las 8. Noche, 11'15.

NACIONAL
Hoy sábado, y mañana domingo, últimas proyecciones de la primera jornada de
LA MUJER TIGRE
de extraordinaria emoción.
Desde las 3; última, 11 noche.
El lunes, estreno de la segunda y última jornada.

Molotov quiere conocer más detalles del plan Marshall en favor de Europa

Bevin confía que la reunión anglofrancorrusa pueda celebrarse en Ginebra a primeros de julio

Italia se adhiere también, por boca de Sforza, al vasto proyecto anglosajón de reconstrucción europea

LONDRES, 20.—Según comunican de Moscú, el embajador británico, sir Maurice Peterson, y el encargado de negocios francés, Charpentier, visitaron por separado al ministro adjunto de Asuntos Exteriores soviético, Malik, para entregarle la invitación oficial de sus respectivos Gobiernos al de la URSS para que ésta tome parte en una conferencia de ministros de Asuntos Exteriores, cuyo objeto es discutir el plan Marshall de ayuda a Europa.—(EFE)

MOLOTOV DA LARGAS

LONDRES, 20.—Radio Moscú ha dado cuenta esta noche de que Molotov dijo al embajador inglés, sir Maurice Peterson, que le gustaría "conocer más detalles" antes de decidir la participación o no participación de Rusia en el plan Marshall de ayuda a Europa. "En estos momentos—dijo la radio—, el Gobierno de la Unión Soviética está considerando las propuestas hechas por los Gobiernos de Francia y de Gran Bretaña".

En la información de radio Moscú se añade que Molotov dijo al embajador inglés que el Gobierno soviético no conocía más noticias sobre el plan que las aparecidas en la Prensa. Molotov preguntó al embajador si su Gobierno tenía noticias más detalladas, y al recibir contestación negativa, dijo que no podía exponer de momento los puntos de vista soviéticos, pero que tenía gran interés en recibir toda la información posible sobre esta cuestión.

Radio Moscú dio lectura a la nota francesa de invitación a una conferencia tripartita que debería iniciarse en la semana, principalmente en Londres o París, si bien tanto Bevin como Bidault se encuentran dispuestos a considerar otro lugar que proponga Molotov y que re-

Más de 16 millones de españoles...

(Viene de la página primera.)
es secreto y las papeletas que no se ajusten a los señaladas por el modelo oficial, no tendrán validez. Es obligatorio entregar la papeleta doblada al presidente de la mesa. El escrutinio será público, y después de anunciado el resultado, serán quemadas las papeletas. Cualquier ciudadano podrá impugnar la validez de la votación. Los que perturben o intenten perturbar el curso de la votación, serán sancionados gubernativamente con multas de treinta a cien mil pesetas, sin perjuicio de la responsabilidad criminal en que incurran.

El censo de Madrid y su provincia se eleva a 1.139.015 votantes, con arreglo a los datos del mes de julio del año pasado, lo que quiere decir que habrá un aumento probable de unos 200.000. Intervendrán en la votación 126 municipios, 257 distritos, y 1.840 secciones o colegios.

Por lo que respecta a la capital, son diez los distritos y 1.224 los colegios o secciones. La cifra de electores se eleva a 815.920.

16 MILLONES DE ELECTORES EN TODA ESPAÑA.
El total de electores de toda España suma la cifra de 16.177.922 y cuenta con 42.653 colegios electorales, incluidas las plazas de soberanía. También los datos de este total se ajustan a las estadísticas de julio del pasado año, lo que implicará un aumento también de votantes, teniendo en cuenta las altas y bajas que se han producido en el curso del año.

Aunque todavía no se ha decidido nada, es casi seguro que en la tarde de hoy se acuerde, por medio de una orden ministerial, la constitución de mesas para trascendentes, con el fin de que los ausentes puedan emitir voto en el lugar donde se encuentren. Para ello bastará con que soliciten un certificado de la Junta municipal del censo, en cuya sección figure, demostrativo de que se hallan ausentes del lugar donde les corresponde votar el día de la elección.—(CIFRA).

CASETA DE LABRADORES

Esta noche, en el más delicioso lugar para fiestas, GRAN VERBENA amenizada por la célebre orquesta "BOLIDO", el radio cantor internacional VALENTINO SANCHEZ, la bellísima y gentil vocalista ISABELITA BERLANGA y otras inesperadas atracciones.

NO PIERDA ESTA GRAN VELADA

sulte equidistante de Moscú y Londres.—(EFE)

LONDRES, 20.—Un portavoz del Foreign Office declara que Gran Bretaña no ha decidido todavía si será preferible utilizar a la Comisión económica de la ONU para Europa en el desarrollo del plan Marshall, o si resultará más conveniente instituir una nueva Comisión. Añade que aún no se ha recibido en Londres contestación de Moscú a la invitación francobritánica de que en la semana próxima se reúnan los representantes de las naciones para discutir el plan Marshall.—(EFE)

SFORZA SE ADHIERE AL PLAN MARSHALL

ROMA, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores italiano, conde Sforza, ha declarado que el plan del secretario de Estado norteamericano, general Marshall, está inspirado en los sentimientos más antibélicos, y que Italia está dispuesta a colaborar en dicho plan con la mayor lealtad.

Hablando en la Asamblea Constituyente, y al contestar a la interpelación de un diputado, Sforza hizo la anterior declaración: "Apoyamos el plan de Marshall, agregó, porque mientras el fascismo no creía en Italia y quería la guerra, nosotros creemos en Italia y queremos la paz".—(EFE)

EN GINEBRA?

LONDRES, 20.—Una fuente informativa del Foreign Office ha declarado esta noche que Bevin confía en que la conferencia anglofrancorrusa sobre el plan Marshall se celebre en la semana próxima.

La agencia Exchange Telegraph ha lanzado la hipótesis de que tal vez las conversaciones se celebren en Ginebra, con motivo de la inauguración de las sesiones de la Comisión europea de la ONU, el día 5 de julio.—(EFE)

NO OLVIDARÁN A LA ONU

LAKE SUCCESS, 20.—El representante británico en la ONU, sir Alexander Cadogan, ha informado hoy al secretario general de la organización mundial, L. B. E. de nombre del ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, que en las negociaciones sobre el plan Marshall de ayuda a Europa se tiene en cuenta el papel que debe desempeñar la ONU. Agregó que L. B. E. será mantenido al corriente de las conversaciones.—(EFE)

RUSIA HA PERDIDO TODOS SUS AMIGOS EN INGATERRA

LONDRES, 20.—Richard Crossman, jefe del grupo laborista rebelde contrario a la política exterior de Bevin, ha declarado hoy en una alocución radiada que la posibilidad de conseguir la paz soviética por parte del socialismo inglés se había desvanecido por el implacable desprecio que los rusos han mostrado frente a las ofertas británicas de amistad. Crossman había advertido repetidamente que era peligroso una unión demasiado estrecha de Inglaterra con los Estados Unidos porque esto podía perjudicar a las relaciones con la U.R.S.S.

En su alocución, en la que comentó el debate de los Comunes de ayer en que las críticas de la Unión Soviética fueron casi unánimes, agregó: "Cada vez se acepta más generalmente la opinión de que el método que utiliza Bevin para tratar con los rusos es el único posible." Hizo notar que el discurso de Bevin fue mucho más moderado respecto a Rusia que las intervenciones de los otros laboristas que interviniéron. Recordó que los llamados laboristas rebeldes habían defendido un camino medio entre los Estados Unidos y Rusia para evitar la participación en una cruzada comunista o anticomunista.

"Seguimos creyendo que nuestra política es la única racional para la Europa occidental, pero empezamos a darnos cuenta que los acontecimientos están haciendo imposible lograr esto. Fuerzas sobre las que no tenemos control están dividiendo el mundo, y yo por lo menos estoy convencido de que Bevin está decidido a combenirnos a impedir esto si esto es aún posible."

Crossman estaba considerado como uno de los más audaces telegrafistas en los Comunes del comercio a Rusia.—(EFE)



Mod. 30302
Piel trenzado. Blanco y cocho. Suela flexible. Del 39 al 45.
Pts. 120,50

El zapato de calidad que Ud. puede adquirir desde su propio hogar.

Pida Catálogo, gratis, a
CCC CIA. DE COMERCIO POR CORRESPONDENCIA
APARTADO 106 - SAN SEBASTIAN

Un destacado profesor norteamericano ingresa en la Carluja de Burgos

NUEVA YORK, 20.— Toda la Prensa norteamericana, en lugar destacado, publicó la noticia del ingreso en la Carluja de Miraflores, de Burgos, del doctor Thomas Werner Moore, director que fué del departamento de Psicología de la Universidad católica de Washington, una de la más notables instituciones de enseñanza de Norteamérica.

La noticia fué transmitida por Radio Nacional de España y por los corresponsales extranjeros en Madrid.—(EFE)

PUBLICACIONES

"MADRUGADA", poesías por José Gallardo Zapata. — Ediciones "Yermán", Granada.

Entre la pléyade de los nuevos poetas, José Gallardo—nos agrada llamarle así solamente, por ser más eufónica la firma literaria—se alza con arrogancia de vencedor en las lides de las bellas letras. En dicho de verdad, no existe en el arte la emulación a los comunes usos, porque esto cobra el nombre de envidia, sino como perfección y artebato y superación constante de la propia obra realizada. Este es el caso de José Gallardo.

Con humildad, con impaciencias, con temores quizá—por singularísima paradoja—nos ofrece este poeta— en plena posesión de aquel "divino tesoro" de que nos hablaba Rubén—su librito de treinta y dos páginas en octavo, pero que hablan al espíritu, al gusto y a la sensibilidad, mucho más que otros libros agobiadores, prietos de páginas y de rípios y de fatua garrulería.

"Madrugada", como dice bien Benítez Carrasco, el prologuista, tiene toda la grandiosa inquietud de una mañana. Hay en este libro de versos el afán por las imágenes nuevas. El poeta, nos pinta así el deslizarse de un bulente artolluelo:

*¡Ay, mira que va corriendo,
ay, mira que va cortando
con sus tijeras de plata
trajes de verde a los prados!*

En las medidas y el ritmo busca el poeta también aceros nuevos:

*"Tengo un corazón
que ha perdido su verde de mayo
y
viste amarillos de ocaso."*

Pero bien prueba que conoce las formas clásicas, como en "Hestio":

*"Yo quiero hacerte mía, ya cansado
de todas y de todo, y consiguete
mis ojos de mirar alto y profundo,
para que así, mirándote y mirando,
pueda en silencio de dolor busarte
y olvidar que hay más rosas en el
mundo."*

Felicitemos al nuevo poeta granadino, que hace gala de su apellidó con la gentileza de este libro, cuyo envío cordialmente agradecemos.—G.

Acuerdos del Consejo de ministros

(Viene de la página primera.)
Guardia civil, don Juan Grau Ramírez, don Manuel Naquirra-Lis y don Alfonso Pabilla Ortega, y al teniente coronel de Infantería don Manuel Mulero Clemente. Decreto por el que se transmite a don Eugenio Sánchez García y doña Isabel Ponce Escamilla, la pensión causada por don Eugenio Sánchez Ponce. Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Combinación Judicial. Expedientes de Indulto y libertad condicional. Expediente por el que se declara de urgencia las obras para la construcción del Seminario diocesano de Avila. Expedientes de personal del Cuerpo de Prisiones.

HACIENDA. — Decreto sobre emisión de deudas para la construcción y electrificación de ferrocarriles. Decreto sobre pago del rescate del ferrocarril de Zafra a Villanueva del Fresno. Decreto por el que se nombran inspectores de los servicios del Ministerio de Hacienda a don Gabriel de Usera González, don Juan Prapiesco Martí Basterrecha y don Gabriel del Valle Alonso. Expedientes de crédito.

AGRICULTURA. — Decreto por el que se declara la utilidad social a los efectos de expropiación forzosa de la finca "Soto Alto" sita en los términos municipales de Tauste y Remolinos (Zaragoza). Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrologicos forestales del proyecto de corrección y repoblación forestal de la cuenca de los rios Almanzora, Bermuzo y Alcañiz (Granada y Málaga). Acuerdo por el que se autoriza al Instituto nacional de Colonización la adquisición de la finca "Las Yuntas", sita en los términos municipales de Capilla, Garifón, Peñalsordo y Balerno, en la provincia de Badajoz.

La gran cruz de Alfonso el Sabio a don Severino Aznar

EDUCACION NACIONAL. — Decreto por el que se concede la gran cruz de Alfonso X el Sabio a don Severino Aznar.

Subasta de las obras para la recogida de aguas residuales del abastecimiento de Granada

OBRAS PUBLICAS. — Acuerdo del Consejo de ministros por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre ordenación de transporte por carretera; de incorporación del pantano de los Hurones en el rio Majaceite y del de Borinos en el rio Guadalete, y del pantano de Garinoan, en el rio Cembrain (Navarra), y del puente nuevo en el rio Guadalupe (Córdoba), al plan general de Obras públicas.

Decretos por los que se autoriza al ministro de Obras Públicas para subastar las obras en la relación del presente ejercicio económico, y a ejecutar en concepto de mejora de riego las obras e instalaciones necesarias para recogida de aguas residuales del abastecimiento de la ciudad de Granada y depuración de las mismas; de celebración de la subasta de obras del camino local de Zuera a Bureca del Gállego, trozo segundo, riego del Alto Aragón; de obras del camino de Orzales a Lastra, en el pantano del bro; de red de acequias y desagües del canal de la margen izquierda del pantano del Aguedo.

Truman irá en breve al Brasil

Washington, 20.— El presidente Truman ha aceptado la invitación para visitar el Brasil, según anuncia la United Press. No ha sido fijada la fecha pero según ha manifestado el embajador brasileño, Martins, que ha condecorado con el presidente norteamericano sobre el asunto, "Truman ha prometido realizar este viaje lo antes posible".—(EFE)

La Conferencia de Río se celebrará en agosto

Washington, 20.— El presidente Truman ha aceptado la invitación para visitar el Brasil, según anuncia la United Press. No ha sido fijada la fecha pero según ha manifestado el embajador brasileño, Martins, que ha condecorado con el presidente norteamericano sobre el asunto, "Truman ha prometido realizar este viaje lo antes posible".—(EFE)

LA CONFERENCIA DE RIO SE CELEBRARA EN AGOSTO

RIO DE JANEIRO 20.— El diario "O Globo" dice que, según informaciones mercaderías de crédito, la conferencia de Río se celebrará en agosto próximo y que en ella se firmará el Pacto de defensa continental.—(EFE)

MILITARES HUNGAROS A E.E. U.U.

NUEVA YORK 20.— El jefe del primer Ejército, general Hodges, ha declarado que el jefe del Estado Mayor uruguayo y otros militares de la misma nacionalidad llegarán mañana sábado para visitar los establecimientos militares de los Estados Unidos.—(EFE)

da (Salamanca); de las obras de defensa de Alcoy contra el río Molinar; de las de tinglados en el muelle de Levante en el puerto de Tarragona; de las de pavimentación de los muelles de batería y Calvo Sotelo, en el puerto de La Coruña; de las de varadero para barcos de bajura, en el puerto de Santa Eugenia de Ribera (Coruña); de las de tinglados y almacenes en el muelle del Renal, en el puerto de Vigo; de las de vías y pavimentos en el muelle transatlántico en el puerto de Vigo; de las de sustitución del muelle embarcadero metálico por otro de fábrica en Villagarcía de Arosa (Pontevedra).

Decreto de dragado del cauce entre Cartuja y San Juan de Aznalfarache, primera etapa, en el puerto de Sevilla; de las de nuevos muelles de puente y dársena de embarcaciones de pesca en el puerto de Alicante; de las de dique de puente y muelle de la sal en el puerto de Torrevieja (Alicante); de las de terminación de las obras de la primera etapa del puerto de San Sebastián de la Gama; de las de puerto pesquero en Jamer y de las de terminación de las obras de dragado del puerto de San Vicente de la Barquera (Santander). Decreto por el que se dispone que las obras comprendidas en el proyecto de recrecimiento de los rios de encanuzamiento del rio Adra, reparación de los mismos y de subterráneos de abrido se ejecuten por el Estado, y se determina la forma en que ha de hacer la aportación de 25 por ciento del costo de las mismas el Ayuntamiento de Adra. Decreto por el que se autoriza al ministro de Obras Públicas para la celebración del concurso de las obras de suministro y montaje de los elementos metálicos del desagüe de fondo y toma de aguas del pantano de Onda. Expediente sobre impermeabilización superficial y pantalla de Inyecciones del pantano de Ulldecona (Tarragona), y otro sobre cadenas de fijación de rasante en el rio Guadalquivir.

TRABAJO. — Orden acordada en Consejo de ministros por la que se aprueba la reglamentación nacional de trabajo en la Compañía Telefónica Nacional de España.

¿HA DIMITIDO TAMBIEN EL PRESIDENTE DE HUNGRIA?

LA SITUACION ES CADA VEZ MAS TIRANTE

GINEBRA.—Lazlo Jekely, que cuando iba a hacerse cargo de la representación diplomática de Hungría en Bélgica y Holanda dimitió y anunció su propósito de sumarse al ex primer ministro Nagy, declara que el presidente de la República Zoltan Tildy de cuya secretaría fué el jefe, presentó la dimisión de su cargo en un Consejo de ministros celebrado a primera hora de esta mañana, y hubo de aplazarla por unos días, a requerimiento del Gabinete y para evitar que se haga todavía más tirante la situación política del país. Jekely pensaba salir esta tarde en avión para Nueva York, pero no podrá hacerlo por lo menos hasta el sábado.—(EFE)

TITO ADOPTA EL PAPEL DE VICTIMA

LONDRES, 20.—El Gobierno yugoslavo ha dirigido un memorándum al Consejo de Seguridad de la ONU en el que habla de unas pretendidas "provocaciones monárquico-fascistas" griegas en la frontera yugoslava, los días 12 y 13 de junio. Pide que se investiguen los hechos en el lugar donde se produjeron.—(EFE)

Vuelve a subir la vida en Francia

PARIS, 20.—La nueva política del Gobierno significa que han sido abandonados los planes de Blum para la congelación de precios y salarios. Muchos artículos subirán notablemente de precio. Ejemplo de ello es el pan, que pasará de 12 francos a 14. Los subsidios que se entregaban a los fabricantes de maquinaria agrícola, de abonos, etc., con un total de 20.000 millones de francos, desaparecerán. También desaparecen el subsidio de 6.000 millones de francos que percibía el ministerio de Correos y Telégrafos. El precio del tabaco sufrirá un alza del 75 por ciento, la gasolina pasará de 10 francos el litro a 21, y el impuesto llamado de "solidaridad nacional" será aumentado en un 25 por ciento. El presupuesto militar quedará considerablemente reducido, si bien no se conocen aún cifras.

Los automóviles de doce a quince caballos de fuerza serán gravados con impuesto especial de 16.000 francos cuando pasen de dicha fuerza, con un impuesto de 40.000 francos.—(EFE)

ANTIDOLOROSO IDEAL PARA LA MUJER

Caferonal

GRANADA



TRIUNFO DEL PINTOR SORIA AEDO

En brillantísimas oposiciones ha ganado la cátedra de Colorido en la Escuela Superior de Bellas Artes, de San Fernando, el ilustre pintor granadino don Francisco Soria Aedo.

En plena madurez de su carrera artística, el maestro Soria Aedo suma un nuevo triunfo a su serie de triunfos después de haber sido plenamente refrendada su valía con primera medalla en la Exposición Internacional de Barcelona, con su magnífico cuadro «Nochebuena en la aldea».

BODAS

En la iglesia parroquial del Sagrado se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Carmela Vico Ruiz con don Diego Martín Bristo. Fueron padrinos el camarada José Vico Escarpilla, jefe de personal de la Jefatura provincial del Movimiento, y su esposa doña Encarnación Mateos Castro, firmando el acta como testigos don Diego Anles López, don Eduardo Vico Ruiz, don José Cuberos Roldán, y don Rosendo Molinero Soto.

Los nuevos esposos, a los que desean eterna luz de miel, salieron de viaje para Sevilla, Málaga y otros capitales.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebró ayer el enlace matrimonial de la bella señorita Carmencita Ruiz Miranda con don José María Treviño Muñoz, juez comarcal. Bendijo la unión el presbítero don Miguel García Martín, celebrando la misa de velaciones el R. P. Servando López, S. J. Paterón padrinos don Gregorio Treviño Peñaranda, regidor de la Propiedad, padre del novio, y la madre de la novia, doña Angustias Miranda, viuda de Ruiz.

Testificaron el acta por parte de ella don Rafael Miranda Dávalos, teniente coronel de Artillería; don Miguel Hernández, magistrado del Trabajo; don Victoriano Vico Muñoz, abogado; don Juan José Peláez Molina y don Ricardo Bautista de la Torre, secretario de la Piscalía de Tasas; y por parte de él, don Manuel Ruiz Rizo, juez de primera instancia de Izalzo; don José Vélez Montañez, juez comarcal de La Zubia; don Julio Sánchez Morales de Castilla, juez comarcal de Purullena, y el abogado de Burgos don Fernando Dancouet de Miguel.

Los novios salieron de viaje para Málaga, Sevilla, Madrid y Burgos, donde residirán una temporada.

DOCTOR LOPEZ-PRIOR. Internista - Bayo X. Imprenta, 2-2. Teléfono 1363.

Cupón pro-ciegos núm. 557

ANUNCIOS POR PALABRAS

VIARIOS

USANDO ANTIDESLIZANTE "FERRAVEN" en sus coches obtendrá mejor rendimiento.

COCINERA para cocina fácil necesitada casa particular. San Antón, 67.

VENTAS

FABRICA accesorios con vivienda, próxima estación ferrocarril. Razón, señor Medina. Plaza Nueva, 7.—Bar.

SACOS de 60 y 100 kilos. ALMACENES BALLESTA. Plaza Trinidad.

BOMBAS "IDEAL" para ciegos: Única Capital. B. Teléfono 2-6-0-0. Granada.

VENDO sacos nuevos todas clases y tamaños. Dirigirse José Belgado. Generalísimo, 50.—Córdoba.

127 OFERTA. — Casa barrio Magdalena obra nueva, tres pisos y bajo vacío, 200 mil pesetas.—Carmen Albalcín, 45 mil pesetas. Moral Vichez.—CUADRO pintura paisaje, firma francesa, vendiendo, y reloj bronce. Puentesuelas, 2, bajo.—AUTO pequeño, 7 H. P., bien de vestidura, cinco cubiertas nuevas, cuatro asientos, seminuevo, precio razonable. Razón, Puentesuelas, 2, Moral Vichez. RADIO extra, coria, americana, importación, 1.700 pesetas.—Caja, caudales, 1.900 pesetas.—Fábrica mosaicos, en pueblo, 50.000 pesetas.

ENCUADERNACION. — Vendo con maquinaria, taller, etc., buena clientela, precio 15 mil pesetas. — Moral Vichez, Puentesuelas, 2.

SOLAR en el Albalcín, con 500 metros, vendiendo en 9 mil pesetas, propia industria, y dos viviendas alquiladas en 80 pesetas, en 15 mil pesetas.—Moral Vichez, Puentesuelas, 2.

El Ayuntamiento agradece a la ciudad la triunfal acogida dispensada a doña Eva Duarte de Perón

En la sesión municipal de ayer fueron despachados numerosos asuntos de trámite

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Méndez Rodríguez Acosta, se reunió ayer tarde la Comisión permanente municipal. Asistieron los tenientes de alcalde, señores Martín Campos, Martín Quezada, León Arcas, Wilhelmí y Pancorbo Calvoche.

A instancias del señor Méndez Rodríguez Acosta, se hizo constar en acta el dase de la Corporación de que la gestión del nuevo gobernador civil, excelentísimo señor don Servando Fernández-Victorio, se viene coronando por el más franco éxito.

También propuso el señor Rodríguez Acosta, y así se acordó, que constase en acta el agradecimiento de la Corporación al pueblo de Granada, por el triunfal recibimiento tributado el domingo último a la excelentísima señora doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente de la República Argentina. También se expresó por escrito la gratitud del Ayuntamiento a los señores Martínez Cabavate, Martínez Herrera y otros, por la particularísima colaboración que prestaron a los actos organizados por el Ayuntamiento en honor de la ilustre dama.

ORDEN DEL DÍA

A continuación fueron despachados los siguientes asuntos que figuraban en el orden del día: Ratificación del fallo del concurso de pedales adormecidos, convocado durante las pasadas fiestas del Corpus; aprobación

TRIBUNALES

Apelación de un eje culivo

Ante la Sala de lo civil de la Audiencia Territorial se celebró ayer el pleito seguido por vía de juicio ejecutivo ante el Juzgado número 2 de nuestra capital a instancias de don José García Ros contra doña María Vázquez de Alarcón, y de cuya sentencia condenatoria apeló esta última parte ante la Territorial.

Por la apelación informó amplia y detalladamente el señor Fernández Vicos, y por la parte apelada lo hizo el señor Labelta Dávalos, en forma breve y concreta. Ambos ilustres letrados desarrollaron sus informes con brillantez, aduciendo las razones de ley y la doctrina jurisprudencial propios de sus respectivos tesis.

Los puntos jurídicos planteados fueron: apreciación de una escritura de afianzamiento de otra, titulada los dos de préstamo; admisibilidad en el caso de este pleito de la excepción segunda del artículo 1.443 de la Ley de Enjuiciamiento civil; y determinación del contenido de una mora; puntos que constituyeron la parte esencial del informe del letrado apelante y que el letrado de la parte apelada rebatió en el suyo.—T. M.

CÓTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compra-venta de valores locales, intervinientes en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones azucareras. — Azucarera Nueva Rosario, S. A., 270 por 100. UELÓN Agrícola, Azucarera Nuñeira Señora del Carmen, S. A., 280 por ciento.

TIEMPO

Temperatura máxima de ayer, 35,6 grados a las 16 horas; mínima, 17,9 a las cinco; juntó al suelo, 18 grados. Presión atmosférica, 1.012 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 60 kilómetros; dirección dominante, Suroeste. Sale el sol a las 5,55 y se pone a las 20,38 (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)



FRENTE DE JUVENTUDES

Centros de Enseñanza.—Todos los señores maestros de primera enseñanza que hayan solicitado celebrar el curso de instructores elementales del Frente de Juventudes deberán comunicarlo a esta Sección provincial de Centros de Enseñanza (Casa de la Falange) antes del próximo día 25.

Centuria "Alvarez de Castro".—Todos los encuadrados en la centuria "Alvarez de Castro" deberán encontrarse esta tarde, a las ocho, en el Hogar de Flechas (plaza de los Campos, 17) para comunicarle un asunto de interés.

BANCO CENTRAL MADRID

En virtud de acuerdo del Consejo de Administración de este Banco, se pone en conocimiento de los señores accionistas que el plazo que comenzó en 16 de diciembre de 1946 para percibir el dividendo de tres por ciento, como suplementario de la cuenta de los beneficios de aquel ejercicio, que se había de satisfacer entregándose tres acciones totalmente liberadas por cada cien cupones número 32 de las acciones en circulación, quedará definitivamente cerrado el día 30 de junio actual, entendiéndose, por tanto, que los accionistas que no hayan ejercitado antes de dicha fecha el derecho a percibir el dividendo en acciones, optan por el cobro a metálico, a razón de QUINCE PESETAS por acción, libres de impuestos.

Madrid, 17 de junio de 1947. El secretario general, FEDERICO CORRAL Y FELIU.

La cuestión del día 29 se dedica a "AYUDA JUVENIL", creada por la Falange para las "flechas" necesitadas de España. [Español]: Participa en esta obra con tu aportación económica.

Ante la Junta general de la Azucarera "Nueva Rosario"

La Junta general de accionistas que ha de celebrar la Sociedad azucarera "Nueva Rosario" el próximo día 30, según convocatoria publicada en la Prensa del 11 del actual, es de gran trascendencia para el futuro del negocio, por la importancia de los asuntos que en ella se van a tratar, dados los problemas planteados a la Sociedad por la actuación del Consejo de Administración que tomó la dirección de la empresa a principios de año.

Y como hemos podido tener noticia de que de varios señores accionistas se ha solicitado la representación de sus acciones, para que no concurren a la Junta, y además sus votos cuentan en favor de determinadas tendencias, sin previo conocimiento de sus verdaderos titulares en orden a las cuestiones planteadas, se permite dirigirse a todos los accionistas para rogarles que dentro de sus posibilidades obtengan por sí y con-

curran personalmente a la Junta, o en todo caso no concedan su representación a quien no haya de defender o votar en la Junta opiniones que no sean coincidentes con las suyas.

A todo interesa conocer y remediar las verdaderas causas de la crisis que el negocio atraviesa, en lugar de atribuir esta crisis a causas fútiles e inoperantes. La aportación de las iniciativas de cada accionista, el ejercicio por parte de todos del derecho de crítica razonada y la exposición de criterios no dañará en nada, antes bien puede ayudar eficazmente a beneficiar los intereses comunes, que son los de todos y los que deben estar por encima de divisiones o antipatías personales, sirviendo a los legítimos intereses sociales y también al de la economía de Granada, que es una parte de la economía nacional. Granada, 20 de junio de 1947.—El accionista, FRANCISCO LOPEZ LUQUE.

Transportes Santiago Sánchez

continúa entregando con toda rapidez, a las OCHO HORAS de su salida, los paquetes para las Milicias Universitarias en Montejaque (Ronda). Este servicio es diario, con recepción y entrega de mercancías en el mismo día.

TRANSPORTES SANTIAGO SANCHEZ Sierpe Alta, 2 Teléfono 2331

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder retribuido. Usted la dominará perfectamente, estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

VIDA RELIGIOSA

Mañana, a las ocho de la tarde, saldrá la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana, domingo, a las ocho de la tarde, saldrá de la iglesia de los PP. Jesuitas, en la Gran Vía, la solemne y tradicional procesión del Sagrado Corazón de Jesús, como acto final de la novena que ha venido celebrándose.

Hace cincuenta años que Granada viene rindiendo su homenaje de fe a la advocación más hermosa de nuestra Redentor, y particularmente brillante fue el acto de la consagración oficial de la ciudad al Corazón amantísimo de Cristo, que se celebró el 6 de junio de 1909. Por qué no engrandecer de flores malditas la lípida que en conmemoración de aquella solemne ceremonia hay fijada en la fachada principal del edificio de Correos, renovando de este modo el homenaje devotísimo de Granada al Sagrado Corazón?

SANTORAL.—Luis González, S. J. Eusebio, Terencio, obispos; Demetrio, virgen; Rufino, Marcelo, Cirilaco, Apolinar, Albano, mártires; Ursceno, Martín, obispos; Luitfrido, abad.

SANTA MISA.—Color blanco.

JUBILEO CIRCULAR.—En Santa María Magdalena.

BASILICA DE S. JUAN DE DIOS. Primer día de la solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús. A las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio y sermón a cargo del Rvdo. Padre Juan Ciudad Gómez.

SAGRADO CORAZÓN DE JESUS. Mañana, a las ocho, solemne procesión con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, como acto final de la novena.

SAN ANTON.—Último día de la novena al Sagrado Corazón de Jesús. A las diez, misa solemne con sermón. Por la tarde, a las siete, procesión candelaria y visita de altares.

IGLESIA DE CAPUCHINOS.—Mañana, la Venerable Orden Tercera de Penitencia celebrará sus ejercicios mensuales. A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las seis, ejercicio y sermón a cargo del Padre director.

ACCION CATORICA.—Retiro por hambre.—El domingo, a las once de la mañana, en la capilla de la Casa Ricca-San Jerónimo, 23—se celebrará el retiro mensual. Es obligatoria la asistencia de todos los afiliados, pudiendo asistir además cuantos hombres lo deseen, aunque no pertenezcan a la organización.

SAN PEDRO.—Mañana, solemne duodenario a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las nueve, misa, y a las doce, ejercicios; y por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón a cargo del párroco de la iglesia.

CENTRO ARTISTICO AVISO

Organizado por este Centro, se celebrará el día 23 del corriente mes, y hora de las once de la noche, la tradicional verbena de San Juan en la caseta instalada en los jardines del Gabil. Podrán concurrir a ella solamente los socios de este Centro y sus familiares mediante invitación individual e intransferible, que les será facilitada en la Secretaría en las horas de oficina, previa la presentación del carnet de identidad.

¿LE HA SUBIDO SU CASERO EL ALQUILER?

Adquiera la "Ley de Arrendamientos Urbanos", de 3 de abril de 1947 (pesetas, 5), que se vende en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 6 y 23, Madrid, y dicha ley le dirá si debe pagar tal aumento. Servimos a provincias.

PUBLICACIONES «REUS»

Bernaldo de Quirós: "Las nuevas teorías de la criminalidad", 8 pesetas. — "Código civil español" (tercera edición). Tola, 42. — "Ley de Enjuiciamiento criminal" (segunda edición), 14. — J. J. Van Blerriet: "Pedagogía experimental", 20. — Blanco Constanza: "Derecho Mercantil" (cuarta edición. Tres tomos), 442. — Blanco Najera: "Derecho penal", 22. — J. Blumfeld: "Manual práctico de anestesia", 6. — M. Bofarull: "El procedimiento en las causas canónicas de la nulidad matrimonial" (dos tomos), 8. — L. Bolaffio: "Derecho Mercantil" (curso general), 15. — Diehos libros y todas las que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6. Madrid.

HOTEL ALHAMBRA PALACE
ESPLENDIDA TERRAZA DE VERANO.
Todos los días, TARDE y NOCHE, actuación de la Orquesta de RITMO
RAPSODIA
SELECTO CUBIERTO, 25 PTAS. SERVICIO DE GRAN CARTA.

EDUCACION NACIONAL

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebró ayer sesión científica

Intervinieron los doctores Meléndez, Hernández López, López-Neyra y el P. Dúe S. J.

Bajo la presidencia del catedrático de Ciencias, don Bermudo Meléndez y Meléndez, celebró ayer, tarde sesión científica en el decanato de la Facultad de Farmacia la Real Sociedad Española de Historia Natural.

El Jefe provincial y Gobernador civil recibió ayer a la Corporación municipal

Entre los señores Fernández-Victorio y Méndez Rodríguez-Acosta se cambiaron cordiales palabras

El excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, recibió ayer la visita oficial de la Corporación municipal, presidida por el alcalde accidental, don José Méndez Rodríguez-Acosta.

Durante la entrevista, que fué cordialísima, el camarada Fernández-Victorio prometió servir con el mayor entusiasmo a Granada y a sus intereses desde los primeros días de su gestión al frente de la provincia.

VISITAS AL CAMARADA FERNÁNDEZ-VICTORIO. El camarada Fernández-Victorio recibió ayer las siguientes visitas: jefe provincial de Sanidad, señor López Prior; presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos, señor De la Blanca; subdelegado de Hacienda, señor Godoy; jefe provincial de la Hermandad de Labradores, señor López Peralta; interventor de Hacienda, señor Salgado; coronel director de la Fábrica nacional de Pólvoras y Explosivos, señor Llamas del Toro; superior de la Residencia de Jesuitas, reverendo P. Francisco Javier de Lucas; una representación de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; alcaldes de Almuñécar, Jévena y Ugijar, y jefe del Servicio de Estadística.

obtenidas en las grandes explosiones de las bombas atómicas y voladuras de grandes depósitos de municiones. El catedrático de la Facultad de Medicina, doctor Hernández López, citó unos interesantes casos de ascariidosis biliar, estudiados por los doctores Yang y Laube, en una localidad china y publicados en la revista "Annals of Surgery", en su número de febrero de 1946. El director del Instituto nacional de Parasitología, profesor don Carlos Rodríguez López-Neyra, hizo resaltar la importancia de los ascariis, así como los numerosos trabajos llevados a cabo sobre la materia en el citado Instituto.

Seguidamente, el doctor Meléndez y Meléndez dió cuenta del Congreso de la Sociedad Española para el Progreso de las Ciencias, celebrado en San Sebastián, al que fué comisionado por nuestra Universidad, haciendo un resumen del mismo y citando, con algún detalle, las comunicaciones más interesantes relacionadas con las Ciencias Naturales, que fueron presentadas por los naturalistas portugueses y españoles, entre ellos, los socios de la sección de Granada, señores Linares y señores Moreno Cardona y Meléndez. El señor Meléndez mostró por último una gran cantidad de fósiles procedentes del conocido "Cerro de las Pipas", clasificados y determinados por él mismo, señalando, además, la presencia por primera vez, a consecuencia de unos estudios microscópicos y unos procedimientos originales del señor Moreno Cardona, especialista en la materia, de gran número de foraminíferos en Sierra Nevada.

UNIVERSIDAD. — Rectorado. Examen de Estado. — Se convoca a los alumnos que tienen aprobado el ejercicio escrito en anteriores convocatorias y estén pendientes de examen oral, para esta mañana, a las diez, en la Facultad de Farmacia, con el fin de realizar dicho examen.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA. — Hojas de estadística. — Con vistas a la estadística que está realizando esta Inspección, a modo de parte integrante del homenaje que tributarán a S. E. el Jefe del Estado todas las Escuelas de España, se interesa de los directores y directores de escuelas privadas, de cualquier clase, con subvención del ministerio o sin ella, su presentación en estas oficinas para recoger las hojas y circulares que las explican. Asimismo se advierte a los señores maestros y maestras nacionales de toda la provincia que antes del próximo día 25 deberán enviar cumplimentadas las hojas de estadística que recibieron en su día, sin dejar de contestar ningún epígrafe. A los señores alcaldes se les advierte también que deberán cuidar de que ningún maestro del Municipio deje de puntualizar los extremos de la hoja, sobre todo aquellos que tienen relación con el archivo del Ayuntamiento.

NIÑAS: ¿Conocéis a Guillermina? ¿Sabéis quién es, qué hace, cómo vive Guillermina? Comprad "BAZAR". En sus páginas ella os espera.

TOROS

Manolete reaparecerá mañana en Barcelona

La expectación es enorme y las entradas se cotizan a precios fabulosos

BARCELONA, 26. — La expectación despertada ante la reaparición del famoso Manolete, que actuará el domingo en la plaza Monumental de esta ciudad por vez primera después de su regreso de América, bate todos los récords conocidos hasta ahora. De toda España han llegado ininidad de aficionados deseados de presenciar al Manolete al cabo de tanto tiempo de alejamiento de los ruedos españoles.



Aunque los precios oficiales de las barreras y de las localidades de tendido son de 500 y de cien pesetas, respectivamente, en la reventa han obtenido cotizaciones muchísimo más altas, habiéndose llegado a pagar tres mil pesetas por una barrera de sombra.

El Manolete lidiará reses de Bohórquez, preciosas de lámina, alternando con Juanito Belmonte y El Choni. La plaza Monumental, capaz para treinta mil personas, resultará a todas luces insuficiente para contener al gentío ávido de asistir a la primera corrida del cordobés en España en la actual temporada.

RAFAEL ORTEGA, FUERA DE PELIGRO. El diestro Rafael Ortega, herido de gravedad el pasado día 13, se encuentra por fortuna fuera de todo peligro, según nos manifestó ayer el doctor Pulgar. Ayer llegaron la madre del diestro y otro familiar, a fin de disponer su traslado del sanatorio tan pronto recibiera el alta. Si Rafael estuviera definitivamente curado para el día de San Pedro, actuaría en la novillada anunciada para esa fecha en nuestra plaza, alternando con Joaquín García y el almeriense Juan Luis de la Rosa.

Los funcionarios públicos que aún no lo estén, podrán solicitar su inclusión en el censo

Nota del Instituto Nacional de Estadística

En el censo electoral que ha de servir para el próximo referéndum deben figurar todos los funcionarios públicos, civiles y militares que tenían su residencia en Granada en la fecha de su formación, —30 de julio de 1946—, y los que habiéndose posesionado de sus cargos con posterioridad hicieron, con arreglo a la ley, constancia de su presencia en el registro de Estadística municipal.

No obstante como por algunos fué omitido este trámite y otros han sido designados a la ciudad en fecha más reciente, podría suceder que no aparecieran en el censo vigente. El criterio de amplitud que trata de darse a esta votación aconseja facilitar la inclusión de tales funcionarios a fin de que oportunamente puedan ejercer su derecho electoral, y en atención a ello, dichos funcionarios podrán solicitar su inclusión una vez que hayan comprobado previamente en la Oficina de Información, que en fecha breve ha de funcionar en el Ayuntamiento, que no figuran en el censo.

En la solicitud dirigida a la Junta municipal del censo deberán expresar todos los datos personales, a saber: años cumplidos, estado civil, profesión, domicilio actual, punto de procedencia y fecha del alta en su actual destino. Identificadas las solicitudes podrán presentar la esposa e hijos de los funcionarios mayores de veintidós años, con iguales datos. Todas las solicitudes deberán ser acompañadas de una certificación del jefe de la dependencia donde aquellos presten sus servicios, acreditativa de la exactitud de los datos consignados, así como de la fecha de posesión.

La torre principal de la basílica de Budapest, destruida por un incendio

BUDAPEST, 26. — La torre principal de la basílica de Budapest ha sido destruida por un incendio cuyas causas no han podido ser averiguadas hasta ahora. El fuego fué provocado por una gran multitud que no pudo hacer nada para remediar el siniestro. De vez en cuando grandes bloques de alabastera desprendidos del edificio se estrellaban sobre el tejado y caían en las calles adyacentes. La basílica de Budapest era copia del célebre Duomo de Florencia. Desde que la catedral católica quedó destruida a consecuencia de la guerra, la basílica era el principal templo de la ciudad y uno de sus más bellos monumentos. —(EFE)

DEPORTES

En el Estadio de la Juventud se celebraron ayer los II campeonatos provinciales de gimnasia de las juventudes femeninas

Se proclamó campeón, con 270 puntos, el equipo de Santa María de la Alhambra

En la pista de hockey del Estadio de la Juventud se celebraron ayer tarde los segundos campeonatos provinciales de gimnasia de las Juventudes femeninas. Asistieron el excelentísimo Gobernador civil y jefe provincial, camarada Fernández-Victorio; subjefe provincial, camarada Estella; delegada de la Sección Femenina, camarada María Paz Truete; delegado provincial de la Vieja Guardia, camarada Bovielle; y el delegado de Auxilio Social camarada Amigo.

Numerosísimo público llenaba por completo los laterales de la pista. En primer lugar actuó el grupo de flechas de Motril, que ejecutó una tibia de gimnasia educativa de libre elección y otra obligatoria, siendo ambas muy aplaudidas. En segundo lugar las flechas del equipo de Baza realizaron los mismos ejercicios, y finalmente intervinieron las flechas de Huéscar-Santillán.

En último lugar actuó el grupo de flechas de la Alhambra de esta capital, integrado por doce flechas azules que fueron muy aplaudidas en su exhibición.

La tercera parte del programa también estuvo dedicada a la gimnasia educativa actuando los equipos de Montillana, «Marina Moreno», (capital), «Isabel la Católica» (capital) y «Santa María de la Alhambra», distinguiéndose notablemente los dos últimos por la justeza y precisión de sus ejercicios gimnásticos. El público premió sus actuaciones con grandes aplausos.

Reunido el tribunal calificador se procedió a la lectura de la clasificación final, a saber:

- Gimnasia Educativa (Flechas). Primer premio campeón, equipo de trofeo «Santa María de la Alhambra», con 270 puntos, adjudicándose el trofeo del jefe provincial del Movimiento; segundo, «Marina Moreno», (capital), con 217 puntos; tercero, Motril, con 166 puntos; cuarto Baza, con 138; quinto, Montillana, con 108 puntos, y sexto, Huéscar-Santillán con 102 puntos.

«Flechas azules». — Campeón, equipo del grupo «Isabel la Católica» (Capital), adjudicándose la copa de la delegada provincial de la Sección Femenina. Terminado el reparto de trofeos y alineadas frente a la presidencia las instructoras de los diversos equipos, se dió por acabado el acto, cantándose el «Cara al sol» y dando los gritos de ritual de la delegada provincial de la Sección Femenina.

Mañana, en el Estadio, las finales de atletismo del Frente de Juventudes

Mañana, domingo, se jugarán en el Estadio de la Juventud las finales de los VII campeonatos provinciales de atletismo del Frente de Juventudes. Las pruebas darán comienzo a las nueve de la mañana, y al final serán entregados los trofeos a los vencedores de las distintas pruebas.

Todos los afiliados al SEU, y a las Falanges Juveniles de Franco que deseen participar en el próximo campeonato local de natación deberán presentarse en el Departamento de Educación Física del Frente de Juventudes pasado mañana, lunes, de siete y media a ocho de la tarde.

Después de la derrota El Valencia hace grandes elogios del Vasco de Gama

«¡SON FANTASTICOS!»

LISBOA, 26. — Luis Casas «Pasarin», entrenador del Valencia, ha manifestado, en relación con el partido perdido ayer contra el Vasco de Gama: «Nos ganó 10-0 un señor equipo, que por lo visto había reservado su exhibición para nosotros, pues el domingo no dió grandes muestras de su clase. Los brasileños supieron y pudieron hacer su juego. Mi equipo no pudo dar de sí lo que sabe, a causa del cansancio y del valor de su adversario. El Vasco de Gama es excelente. Sólida defensa; media que sabe atacar; bien la defensa con el ataque; y una línea delantera desconcertante, en especial el ala izquierda, Lelé-Chico, y el extremo derecha, Jalma».

Barrick, árbitro inglés, dijo: «Dos equipos correctos, que facilitaron mi trabajo. El club de Río jugó mucho más que contra la selección portuguesa. Es un gran equipo».

Elzaguirre declaró a su vez: «Buen equipo el brasileño. Jugó de una manera desconcertante y vistosa. Creo que si no hubiera sido por el viento no hubiera marcado dos de los cuatro tantos. Esos dos, desde luego, no: acaso otros. Todos sus jugadores son excelentes. Emplean un sistema de pase corto y rapidísimo que desarma con suma facilidad al enemigo».

Juan Ramón: defensa valenciana, afirmó: «Son fantásticos. ¿Qué diferencia con el juego del pasado domingo! Parecían otros, disfrazados de dobles. Formidables en el desmarque, recibe siempre la pelota el jugador que se encuentra en mejor posición». —(ALFIL)



Por Pitopé

Crucigramas grid with words: ESCLAVO, MARIA, etc.

HORIZONTALES. — 1: Rey de Judea. 2: Compromiso. 3: Presunción. Preposición. 4: Prior de un monasterio. Extravagante. 5: Nombre de mujer. 6: Folioloso, nene. Bufido. 7: Nombre antiguo de Espejo, pueblo de la provincia de Córdoba. 8: Descienden, de ninguna manera. 9: Estéril. Uno de los cuatro dialectos de la lengua griega. 10: Consistentes o duros. 11: Nombre femenino.

VERTICALES. — 1: Notas musicales. Adverbio. 2: Invertido, símbolo químico de un metal. Terminación verbal. 3: Amarra. Palabra alemana que significa "helado". 4: Honesto o rocatado. 5: Sortija. Consonante. Cien. Baile andaluz. 6: Afirmación. Vocales. Cuatro. 7: Nombre del arrayán. Consonantes. Ciudad de Hungría. 8: Arbolito de hojas siempre verdes, común en España. 9: Letras de "rogar". En la solmisación alemana, ni sostenido. 10: Patria de Abraham. Seiscientos. 11: Pronombre. Embarcación.

Solución al último crucigrama

HORIZONTALES. — 1: Cu. Pa. 2: Holl. Deme. 3: Ob. Apenas. 4: Aar. Esos. 5: Mar. 6: Solo. 05. 7: Verona. 10. 8: Life. Urra. 9: So. 00. VERTICALES. — 1: Caba. Sels. 2: Ul. Amoro. 4: Aa. Aloe. 5: Péron. 6: Desez. Au. 7: Penoso. Ro. 8: Amas. Eno. 9: Es. Ba.

Espectáculos

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: Mañana, por la noche, «Los caballeros».

Mañana, domingo, a las diez y media de la noche, reanudará la Agrupación Alvarez Quintero sus veladas teatrales, representándose la graciosísima comedia de Quintero y Guillén «Los caballeros», gran éxito del cuadro artístico de la sociedad.

Las invitaciones pueden retirarse de secretaría, durante las horas de costumbre.

GRANDES FACILIDADES DE PAGO SASTRERIA NUEVA REYES CATOLICOS, 6 CONFECCIONES en GENERAL UNIFORMES CIVILES Y MILITARES Sección a medida para caballero y niño HERNIADOS El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón movible, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejercer sus presiones sin tirantes bajo ninguna sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en GRANADA, el día 26, en el Consultorio del doctor Federico Lara, Alarazanas, 1. Notas: En Antequera, el 24, don José Morente, General Rodas, 2. En Loja, el 25, doctor José Répeto. En Almería, el 27, doctor Martínez Limónés, Alvarez de Castro, 6, y en Guadix, el 28, doctor José Casas, Gloria, 6. Bajo su prescripción facultativa. Visita, diez a dos. Construcción y Despacho, GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536. Barcelona. (C. S. 3.083).

Las mujeres italianas anticomunistas intervienen cada vez más en política

La "CIF" y la "ANDE", dos poderosas organizaciones femeninas que dan la batalla a la "UDI", de inspiración roja

DEFENSA DE LA PATRIA, LA RELIGION Y EL ORDEN

La campaña anticomunista se va extendiendo progresivamente a distintas esferas de la opinión pública y en distintos países del mundo, precisamente aquellos que no están sometidos a la férula soviética. En Italia, por ejemplo, ha sido creada una Liga Anticomunista de Mujeres Electoras, que ocupa actualmente una posición destacada en la lucha de las mujeres italianas por la posesión plena de sus derechos políticos. Esta organización ha surgido con fuerza extraordinaria después que las mujeres de Italia consiguieron el derecho al sufragio electoral, por primera vez en la historia de la nación.



constituidas dentro de las normas cristianas, defendiendo también la integridad y la prosperidad e independencia de su patria.

LA FEDERACION NACIONAL DE MUJERES VOTANTES

Precisamente en esta semana se ha celebrado el acto inaugural o fundacional de la "Federación Nacional de Mujeres Votantes". Dicho acto tuvo lugar en Roma y vino a demostrar una vez más el aumento del poder político de la mujer. La Federación citada fue fundada, en septiembre de 1946, por Carla Carabelli Orlando, hija del famoso estadista italiano Orlando, y sus fines tienden abiertamente a terminar con el poder y la influencia de los grupos femeninos, anteriores en nacimiento, uno de los cuales es de carácter definitivamente comunista. Este es el U.D.I.—"Unione di Donne Italiane"—, primero de los grupos políticos que intentó reunir a las mujeres italianas. Fue fundado y estaba dirigido por Rita Montagnana Togliatti, esposa del dirigente comunista italiano Togliatti; además, Rita M. Togliatti es miembro de la Asamblea. Quizá por esta circunstancia, el Consejo directivo de la U.D.I. se vio pronto dominado por las esposas de los diputados y funcionarios comunistas, que aprovecharon la organización como plataforma para sus fines de atracción y afiliación. Poco tiempo después, María Federici fundó el "Centro Italiano Femile". La Federici es también diputado y miembro del grupo parlamentario democristiano. El grupo de Federici hizo un llamamiento a las mujeres democristianas y católicas para unirse frente a la U.D.I. La lucha prometía ser interesante.

Ladrones y estafadores detenidos en Barcelona

Habían estafado 460.000 pesetas a un Banco

BARCELONA, 20.— Por funcionarios de la brigada de investigación criminal han sido detenidos Juan de Pablo Ramón, Salvador Uxó y Asunción March, autores de una estafa de cuatrocientas sesenta mil pesetas a una entidad bancaria de esta capital. Han sido recuperados efectos comprados con el dinero de la estafa, por valor de trescientas mil pesetas.

Han sido también detenidos Mariano Andrés Castillo, Lucía Y-mes y Amparo Cisneros, estas dos últimas domésticas que, en complicidad con el Andrés, ladrón profesional, se dedicaban a desvalijar pisos. El total de lo robado asciende a ciento cincuenta mil pesetas. Los efectos han sido recuperados casi en su totalidad.

Igualmente han sido detenidos José Coll, Francisco Vellilla y Gabriel Soja, autores de un robo de medias de seda cometido en una fábrica de Tarrasa, por valor de 20.000 pesetas. Ha sido recuperado la mayor parte de lo robado. (CIFRA)

Suscribase a PATRIA

Entablada la guerra política entre aquellas dos organizaciones—la "UDI" y el "CIF"—, entró en liza la Federación Nacional de Mujeres Votantes, conocida por sus iniciales del nombre italiano: "ANDE", con un programa nuevo y unas puertas abiertas a todas las mujeres, excepto aquellas que hayan intervenido o intervengan activamente en la política. En este aspecto, el "ANDE" es parecido al movimiento del "Uomo Qualunque". La primera asamblea del "ANDE" ha demostrado que su influencia se extiende con rapidez y que ha sido pasado en poder y fuerza a las organizaciones "UDI" y "CIF". El "ANDE" se ha establecido ya en 68 provincias italianas y dirige el movimiento femenino de más importancia que jamás ha habido en el país. El programa moral y social del "ANDE" incluye la instrucción de las mujeres italianas en sus nuevas responsabilidades políticas dentro de la nación, en la defensa de sus derechos y en la de los principios morales y cristianos. Oponiéndose a la organización que se basan en principios fundamentalmente materialistas, el "ANDE" cree en el sentido moral de historia y es, políticamente, una agrupación esencialmente derechista. A ella se han afiliado muchas mujeres de las familias más nobles de Italia, las que simpatizaban con el "Uomo Qualunque" y las monárquicas. La principal característica de la "Federación Nacional de Mujeres Votantes" es que no pertenece a un partido político definido. Y como en el caso del "Uomo Qualunque", quizás sea esa la causa principal de su popularidad y de su rápido crecimiento.

El delegado provincial de la Vieja Guardia de Madrid llegó anoche a Granada

Anoche, a las once, llegó en automóvil, procedente de Madrid, el delegado provincial de la Vieja Guardia en aquella capital, camarada Alberto García Ruiz, acompañado del secretario provincial de la organización madrileña y del administrador general de la Obra nacional "18 de Julio".

Fueron recibidos por el subje provincial, camarada Estrella; delegado provincial de la Vieja Guardia, camarada Bovielle, y otras jerarquías.

El camarada García Ruiz, que trae el encargo expreso del vicesecretario general del Movimiento, camarada Vivar Téllez, de saludar al nuevo jefe provincial y gobernador civil, camarada Fernández Vitorico, se reunirá con éste y con el Consejo provincial del Movimiento esta tarde, a las ocho, en la Jefatura provincial.

El camarada García Ruiz y sus acompañantes dedicarán el resto de la jornada de hoy y la del domingo a visitar el Estadio de la Juventud, el Hogar del Frente de Juventudes, el grupo de viviendas protegidas "Bermúdez de Castro", el Hogar "José Antonio" de Auxilio Social y otros centros del Movimiento. Después de visitar también la Alhambra, el Generalife y demás monumentos de la ciudad, continuarán el lunes su viaje.

LAS HORAS TONTAS DICEN LOS NIÑOS

Por TONO

¿Por qué los niños tenemos que ser más bajitos que los mayores? He aquí una pregunta que debo ser contestada sin rodeos. ¿Beneficia esto a alguien? ¿Sirve para algo?

Ya es hora de que acabemos con esta injusticia. Los niños debemos ser tan altos como los mayores, o los mayores deben ser tan bajitos como nosotros. Estamos seguros de que los sastres apoyaran esta petición nuestra para evitar que las madres nos arreglen los pantalones de nuestros padres. Creemos, por otra parte, que nuestras aspiraciones son justas. Creemos también que ya hemos soportado, en silencio, durante muchos siglos, una estatura tan bajita, que no nos ha servido nada más que para que nos pregunten cómo nos llamamos, cuántos años tenemos y qué vamos a ser cuando seamos mayores. Comparad estas preguntas tontas con las cosas que se le suele preguntar a los mayores: "¿En dónde está la calle de Fernán-González?" "¿Ha estado usted en Lo-

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

EL SECRETO DIFÍCIL DE LA ARMONIA

Radio Nacional de España dió lectura el jueves por la noche al siguiente artículo del director de "MARCAS" y "El Ruedo", don Manuel Casanova, huésped de honor que fué de nuestra ciudad durante las pasadas fiestas del Corpus, y que con mucho gusto reproducimos por constituir un fervoroso homenaje a Granada:

Habría que buscar necesariamente las razones, aparte las inmediatas de una idea política prefabricada, de esas posiciones aún más que negativas erróneas, que adoptan muchos escritores extranjeros de estos tiempos ante las cosas de España. Porque no es admisible el argumento barato de que cuando salen de sus respectivos países tienen ya el propósito de encontrarlo todo mal. Eso es lo que a primera vista parece, y muchas veces puede que lo sean; pero aceptar únicamente esa interpretación podría resultar demasiado cómodo.

Nos atravesamos a intentar otra explicación: una cierta dificultad para comprender de prisa—a tono con lo vertiginoso de las comunicaciones actuales— toda la hondura, toda la complejidad, los matices diversos del alma española.

El empeño aparece ya quimérico si a lo que se aspira es a captar de golpe y porrazo los secretos casi indescifrables del alma andaluza.

En la diferenciación de estos matices, como en la riqueza caudalosa del idioma castellano, es posible hacer residir—ya que no justificar— tan tremendos errores. Solamente con morosidad—que no con prisa— con amor, puede llegarse a penetrar en el ambiente íntimo y a percibir el aroma peculiar de nuestro pueblo.

Cabe hacerlo. Y bien. Estamos ahora en Granada, la bien llamada "Damasco de Occidente", y a Granada fué un extranjero—Washington Irving— quien mejor la comprendió. Pero porque la vivió y la escuchó en sus melodías más hondas, en esos como lamentos del agua de que habló nuestro poeta Machado.

Algunos escritores extranjeros—hemos podido comprobarlo de cerca en estos días—llegan animados de buena fe. Se sorprenden, preguntan, se maravillan, indagan, y hay en ellos como una angustia de desconcierto ante la dificultad de cuajar en una pincelada única y definitiva sus impresiones tan fugaces. Y hay que informarles despacio, como hay que hablarles despacio en el idioma nuestro, que, aunque algunos de esos extranjeros lo posean, no todos, lógicamente, dominan.

Brindemos a los oyentes de Radio Nacional un apunte de contraste. Granada vive sus fiestas fastuosas del Corpus Christi. Los granadinos cumplen con rumbo el mandato del "divertidos como locos" que les dirigiera a ellos la Reina Isabel, y lo hacen con alegría y con buen gusto. Con sorprendente armonía; con esa armonía de estos paisajes únicos en que la vista va desde la serenidad y el color dorado de la vega hasta la arrogancia de la sierra permanentemente florecida de blanco; y en donde todo, por cada rincón, es un puro encanto el juego de la luz, del agua y del árbol. Es la obra grande lograda, esa obra perdurable que siempre se aspira y raras veces se consigue.

Imaginad ahora los que tantas veces oísteis hablar de Granada como ciudad "intocable", lo que supone incluir en el programa de festejos—tan varios, tan con sentido de arte auténtico—"una exposición de urbanismo para la reforma de Granada".

Probablemente, aun para muchos españoles, la primera reacción puede ser de asombro. Pensad, según eso—si no se explica, si no se aclara—, lo que puede significar en el ánimo de los extraños; que no aciertan de momento a

ver de Granada sino el ambiente monumental o de la zambra. Y sin embargo esta exposición de urbanismo—interesantísima—abierta hace dos días, es justamente un prodigio de equilibrio, una demostración clara de ese secreto de la armonía en su consecuencia más difícil.

Obra larga, amorosa, de ese espíritu fino, culto, inquieto, que es el alcalde Antonio Gallego y Burín, ni tiene el sentido seco de "urbanismo" en cuyo nombre tantos desafueros artísticos se han cometido; ni supone un abandono indolente a la historia ya hecha y detenida en el tiempo. Es una feliz conjugación del mejor, diríamos conservadurismo con afán creador legítimo de otras generaciones que aspiran a dejar en los años de su vida sus huellas. No rectificar la obra de los siglos; sino continuarla, armonizando graciosamente lo hecho y lo por hacer en un sentido de unidad, que hay que ver cómo se siente aquí la unidad en la ciudad que guarda los restos y el espíritu de los Reyes Católicos!

Por fortuna, esta obra futura de urbanismo está concebida y desarrollada en la propia Granada, con su propio estilo, con sus peculiaridades más acusadas, cifrándose exactamente a su sentido, casi a su intuición. Planes largamente trabajados y llenos de la propia sustancia y gracia granadinas.

No se trata de prefabricar, sino de fabricar bien. Con lentitud si se quiere; pero bien. La prefabricación no le va ni a las casas ni a las ideas.

No hace mucho en orden a esta crisis mundial de las viviendas, escucháramos a una tan autorizada voz en materia de urbanismo como es don Pedro Muguruza, la consideración de este fracaso de la construcción precipitada en el mundo. Las casas realizadas en cadena de piezas no han dado resultado apreciable. El problema subsiste; en parte por la falta en el mundo de materiales para la construcción; y luego, por eso: por la prisa. Y hechas de prisa, ni las casas ni las ideas permanecen.

Granada lo entiende de otro modo. A menudo, forzar la evolución es destruir. Y ella va elaborando su futuro lentamente con esa volutuosidad del gusto por la obra bien hecha.

Me aquí por qué, si los hechos no se analizan en todas sus dimensiones se corre el riesgo de caer de bruces en la injusticia. Falta de información eficiente han sabido llevar a hombres y a pueblos a tremendos desastrosos y a catástrofes irreparables. Aceptando todavía el supuesto de la buena fe. Cuando, además, en el enjuiciamiento estorba a la visión una finalidad preconcebida—pre-fabricada—ya la opinión deja de ser respetable siquiera.

En algunos libros que han aparecido recientemente sobre cosas y hombres de España aún más que el ataque, lo que asombra es la incapacidad de percepción de los claroscuros que ayudan a comprender el paisaje. Decir crudamente que se va a reformar Granada puede derivar en que se pretenda una profanación. Deducir del pintoresquismo de una cueva de gitanos en el Albaicín, con su colorido fuerte y su ritmo hondo, un concepto del modo de vivir de España, puede llevar a descaminos grotescos.

Peró será necesario investigar por ahí; y hallar en estas otras razones, por la ruta de estos equívocos—que no hay gran interés en esclarecer porque importa más transmitir urgentemente—los fundamentos de toda esa serie de inexactitudes que aparecen en publicaciones y se aventan por las radios de climas remotos.

La culpa está en que se enfocan partes de un todo y no se siente ni se comprende la armonía de ese todo, de todo el gran conjunto.

Reconocemos que no es fácil la interpretación de un pueblo a una primera lectura; Washington Irving no tuvo la intención de entender a Granada en tres días. Esperó, estudió, escuchó, comprendió.

Y es que, como reza el refrán castellano, "no por mucho madrugar amanece más temprano"...

MANUEL CASANOVA.

NOTICIAS breves del JUNIO

MARRUECOS
LARACHE, 20.—Procedente de Rabat ha llegado a Larache la ex-reina María José de Italia, alojándose en el palacio de la duquesa de Guisa. A última hora de la tarde marchará a Tetuán.—(CI-FRA).

PORTUGAL
LISBOA, 20.—El mariscal Garmeta, jefe del Estado, ha recibido al administrador de la zona internacional de Tánger. El mariscal se interesó sobremanera por la exposición que se fue hecha sobre la situación de aquella zona por el almirante Magalhães.—(EFE).